

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 147 (9285)

СУББОТА, 7 декабря 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РЕЗЕРВЫ РАЦИОНА

Завершается последний год одиннадцатой пятилетки. Животноводы района досрочно справились с планом продажи государству молока, имеются все возможности для успешного выполнения плановых заданий по реализации мяса и шерсти. Чтобы закрепить достигнутое и обеспечить дальнейшее продвижение вперед, предстоит сделать еще немало.

Очень важно сейчас использовать все возможности, чтобы обеспечить успешное проведение зимне-стойлового периода, а это во многом зависит от состояния кормовой базы. В нынешнем году в районе запасено свыше 24 тысяч тонн кормовых единиц всех видов кормов, или по 11,6 центнера в расчете на одну условную голову скота, что несколько больше, чем в прошлом году. Однако в ряде колхозов и совхозов на предстоящую зимовку запасено кормов меньше, чем было запасено на предыдущую.

Перед руководителями хозяйств, главными специалистами стоит задача пополнения рациона кормления животных. Однако во многих колхозах и совхозах на резервы рациона обращается крайне мало внимания. В целом по району животные получают недостаточное количество различных добавок и в первую очередь веточных хлопьев, приготовленных из лиственных и хвойных пород деревьев. А ведь этот корм очень богат каротином, которого крайне мало в недоброкачественных грубых кормах. В настоящее время заготовкой и скармливанием веточных хлопьев занимаются только в совхозе «Салют».

Все работники ферм и зооветспециалисты хорошо понимают пользу кормоприготовления. А на деле этот важный резерв рациона используется далеко не везде. В районе сейчас имеется 24 кормоцеха и кормокухни, но нередко многие из них по-настоящему не работают. Два кормоцеха из-за неполадок простаивают в колхозе «Большевик», один — в совхозе «Глубоковский», еще один не работает из-за отсутствия топлива в совхозе «Красный фронтовик».

С начала зимовки в районе скормлено 1415 тонн соломы, в том числе с предварительной подготовкой к скармливанию — только 398 тонн. Этим нужным делом занимаются лишь в совхозах «Опочецкий», «Глубоковский», «Духновский», «Салют» и колхозе «XXI партсъезд». Дрожжевание и осоложивание концентрированных кормов не ведется в колхозе «Урожай», совхозах «Салют» и «Красный фронтовик», в семи хозяйствах не начато даже приготовление заменителя цельного молока.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Сейчас, в период подготовки к XXVII съезду партии, все коллективы промышленных предприятий и отдельные работники полны решимости трудиться как можно лучше и производительнее. Большинство советских людей в честь этого знаменательного события принимают повышенные обязательства.

В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики немало женщин, чей труд заслуживает всяческой похвалы. Среди них — швея-мотористка Ольга Андреевна Семенова. В течение смены она ежедневно производит швейных изделий на 30—40 процентов больше, чем предусмотрено плановым заданием. Такие показатели не случайны, когда на помощь приходят опыт и мастерство. Ведь работает Ольга Андреевна швеей около двух десятков лет.

НА СНИМКЕ: О. А. Семенова.

Фото Ю. Орлова.



ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА — ДОСТИЖЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО РОСТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, НАДЕЖНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СТРАНЫ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ, ОБЪЕДИНЕНИЕ УСИЛИЙ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ КОМПЛЕКСА ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКИХ КОНЕЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ...

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР).

Технику — на линейку готовности

Зима для механизаторов не столь напряженный период, как, например, заготовка кормов или уборка урожая, но не менее важный и ответственный. Основной заботой тружеников села в эти дни становится подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года. Важно отремонтировать сельхозмашины своевременно и качественно, чтобы при проведении весеннего сева, заготовке кормов и уборке урожая они работали надежно, производительно.

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» из года в год ремонт техники считается делом не первой важности, а второстепенным. Восстановление машин, агрегатов ведется в основном непосредственно перед началом полевых работ, а это приводит к затягиванию начала важных сельскохозяйственных кампаний года, к ненадежной работе в это время техники и в связи с этим увеличению сроков их проведения.

Такое положение в колхозе наблюдалось и нынче. В числе одних из последних хозяйств района колхоз начал сев, который к 1 июня был проведен здесь только на 91 процент. Несвоеременно была подготовлена и кормозаготовительная техника, что привело к затягиванию начала заготовки кормов, низким темпам работ в дальнейшем. Если взять уборочную страду, то и здесь земледельцы медленно включились в работы на хлебной ниве. В солнечные дни техника нередко простаивала, использовалась малоэффективно, допускались большие потери, и заканчивалась уборка зерновых уже в октябре. Все это не могло не сказаться на урожайности сельскохозяйственных культур, которая по многим показателям одна из самых низких во всем районе.

Казалось бы, руководству хозяйства следовало сделать из этого соответствующие выводы, чтобы подобное не повторилось в следующем, первом году двенадцатой пятилетки. Однако специали-

стам, правлению колхоза этот урок не пошел впрок. Ремонт техники нынче идет крайне неудовлетворительно и даже хуже прошлогоднего.

Как и в любом другом хозяйстве района, в колхозе «Красное Заречье» ощущает-

сего времени не сделано.

Пожалуй, только главный механик колхоза знает, что к 1 января необходимо отремонтировать всю почвообрабатывающую, посевную технику и 75 процентов зерновых комбайнов, так как в мастерских нет графика ремонта, отсутствует наглядная агитация, в которой отражены сообразительности и меры моральной и материального поощрения рабочих, занятых на ремонте техники. Но сообразительности отсутствуют не из-за того, что они не вывешены, а потому что

ОГРЕХОВ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

ся острая нехватка кадров механизаторов. На шестнадцать человек здесь приходится почти три десятка тракторов различных марок, не считая прицепной техники. В мастерской нет кузнеца, токаря, но, несмотря на это, в колхозе сумели создать ремонтную бригаду из пяти человек, которая и начала восстанавливать постепенно машины и механизмы. Отремонтированы были 4 плуга, 3 селки, 2 картофелесажалки и 4 культиватора. И вот, немного поработав, эта бригада неожиданно распалась, а все дело стало. Одного из членов ремонтной бригады призвали в армию, другой не вернулся до сих пор с его проводов, третий заболел, а два других тракториста стали переключаться на другие работы. Можно было бы пополнить бригаду за счет других механизаторов, ведь в конечном итоге все они будут участвовать в ремонте, но этого до

их никто не принимал. Не пришли до сих пор к единому мнению члены правления колхоза и по определению мер моральной и материальной заинтересованности механизаторов, а ведь не заинтересовав людей в результатах своего труда и в конечном результате, трудно рассчитывать на успех дела.

Но не только эти недостатки тормозят ремонт техники в колхозе «Красное Заречье». Здесь не на должном уровне трудовая дисциплина, ощущается острая нехватка запасных частей, но в то же время дефектовка техники, кроме зерновых комбайнов, не проведена. Главный механик колхоза И. Р. Лебедев считает, что дефектовка машин и механизмов не нужна, так как объединение «Сельхозтехника» поставляет запасные части не по дефектовочным ведомостям, а только на обмен.

Много нарушений и в постановке техники на хране-

ние. Она не вся помыта и очищена от грязи, не везде сделана консервация узлов и агрегатов, не проведены побелка колес и многие другие операции, что является грубым нарушением ГОСТа.

С момента постановки техники на хранение и начала ее ремонта прошло уже около месяца, но за этот срок сделано крайне мало. Теперь в колхозе решили не создавать больше ремонтной бригады, а восстанавливать сельхозмашины силами механизаторов, чтобы каждый ремонтировал то, что за ним закреплено. Однако уверенности, что таким способом необходимое количество техники будет поставлено на линейку готовности в установленные сроки у главного механика нет. Особенно это касается зерноуборочных комбайнов.

Приведение техники в надлежащий порядок до наступления весны — важная кампания года. Председателю колхоза М. А. Мацевичу, главному механику И. Р. Лебедеву следует без промедления сделать все необходимое, чтобы исправить создавшееся положение и провести ремонтные работы в срок и качественно. Не следует стоять в стороне от этих дел и секретарю партбюро Т. И. Барышевой, которая обязана отвечать за идеологическую работу и организацию социалистического соревнования в мастерских.

В колхозе необходимо самое серьезное внимание обратить и на подготовку кормодобывающей техники. Здесь из года в год не могут заготовить необходимое количество сена, сенажа, силоса. И не только потому, что низки урожаи трав, но и потому, что всегда в работе подводит техника.

Необходимо вести целенаправленную работу и по улучшению условий труда механизаторов.

В. КУЗЬМИН.

КОРОТКО

Создан совет

В целях оказания практической помощи райкому КПСС в решении задач комплексного развития народного хозяйства района и ускорения его интенсификации, гармоничного сочетания территориальных и отраслевых интересов, коммунистического воспитания трудящихся и повышения их жизненного уровня создан совет экономического и социального развития, ускорения научно-технического прогресса.

В СОСТАВЕ совета — 27 человек. Это советские и хозяйственные руководители, представители профсоюзных и комсомольских органов, ведущие специалисты управления сельского хозяйства, предприятий. Совет участвует в составлении перспективных и текущих планов экономического и социального развития, в поиске форм и методов совершенствования организации и управления производством, путей повышения качества продукции, рационального использования трудовых, материальных, финансовых и природных ресурсов.

Совет и его сектора наделены правом заслушивать на своих заседаниях информации организаций и учреждений, включая парткомы и партийные организации, о выполнении постановлений ЦК КПСС, обкома КПСС, райкома КПСС и рекомендаций совета, которые при утверждении их райкомом КПСС приобретают статус решения районного комитета партии.

Под председательством первого секретаря райкома партии П. Н. Голубкова состоялось организационное заседание совета, на котором определены задачи его работы на ближайшее время.

Ю. ИВАНОВ.

Навстречу съезду

Под председательством секретаря райкома КПСС Т. А. Васильевой состоялось заседание совета воспитательного действия микрорайона № 1.

ИЗБРАНЫ составы совета в количестве 24 человек, четырех секций — массово-политической, культурно-просветительной и спортивной работы (председатель Т. В. Ткаченко), профилактики и охраны общественного порядка (председатель С. В. Богданова), работы с детьми и подростками (председатель А. П. Звонков), благоустройства, санитарного состояния и материально-технической базы микрорайона (председатель Ю. С. Иванов).

Заместитель председателя совета В. А. Дмитриев доложил на заседании об итогах проведенной работы за минувший год. Намечен план работы на декабрь. Предусмотрено с помощью общественности залить каток на улице Спортивной и оборудовать хоккейную детскую площадку у льнозавода. Во второй половине декабря в районном Доме культуры состоится отчет ряда трудовых коллективов микрорайона о выполнении ими принятых обязательств по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

В. ИВАНОВ.

Обсуждая проекты ЦК КПСС

В проекте новой редакции Программы КПСС записано: «Неослабную заботу о решении социальных вопросов труда, быта, культуры и об удовлетворении интересов и нужд людей КПСС считает законом деятельности всех государственных и хозяйственных органов, общественных организаций». Исходя из этой первоочередной задачи, партия и правительство постоянно проводят линию на повышение заработной платы. Только в двенадцатой пятилетке предусмотрено увеличить среднемесячную заработную плату рабочих и служащих на 13—15 процентов, или до 215—220 рублей. Одновременно предусмотрено обеспечить повышение среднемесячной оплаты труда колхозников на 18—20 процентов.

ПОВЫШЕНИЕ уровня жизни всего народа предполагает, естественно, и улучшение социально-бытового обслуживания пенсионеров. За последние годы государство отпускает большие средства, чтобы значительно повысить минимальные размеры пенсий колхозникам. Вот и с первого ноября этого года произошла надбавка к пенсиям ряду категорий пенсионеров. Перерасчеты пенсий с доведением их размера до 40 рублей в месяц коснулись в районе 1600 колхозников. Более чем двум тысячам пенсионерам из числа рабочих и служащих, кто уже пробыв на пенсии десять и более лет, также произведен перерасчет

ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

ежемесячной пенсии в сторону ее повышения.

По линии социального обеспечения ряду пенсионеров предусмотрены определенные льготы. Так, существует положение, согласно которому инвалиды и участники Великой Отечественной войны, персональные пенсионеры и пенсионеры по соцстраху имеют право раз в году по бесплатной путевке съездить в санаторий или дом отдыха. Этим правом за 11 месяцев нынешнего года воспользовался 71 пенсионер. Выезжали они на лечение в Ев-

паторию, Хилово, «Голубые озера», Череху и другие места. А уже на первый квартал 1986 года в райсобес пришло 15 льготных курортных путевок.

Нетрудно представить себе, в каких огромных суммах выражаются для государства расходы по линии социального обеспечения только для одной цели — на бесплатное лечение. Так, напри-

мер, путевка на 24 дня в «Голубые озера» имеет полную стоимость 120 рублей, а в санаторий «Хилово» — 160 рублей.

С 25 декабря выедет в Хилово для лечения костно-мышечной системы инвалид Отечественной войны второй группы И. Ф. Федоров. В 1944 году Иван Федорович в боях с врагом получил тяжелое ранение, был призван после лечения в госпитале непригодным к военной службе.

Потом уже Иван Федорович в течение последних 21

года работал на ремонтном заводе. На пенсию ушел с должности главного бухгалтера. Ему назначили размер пенсии в сумме 120 рублей в месяц. Было это в 1974 году. А в августе этого года в связи с пошатнувшимся состоянием здоровья, что стало последствием тяжелого ранения, в соответствии с новым законодательством И. Ф. Федорову государством повысило размер пенсии до 140 рублей в месяц. И вот теперь Иван Федорович по бесплатной путевке выезжает на лечение.

— Мы, пенсионеры, — говорит Иван Федорович, — на себе ощущаем ту огромную заботу и внимание, которыми окружает государство тех, кто многие десятилетия своей жизни отдал работе на благо Родины. Спасибо партии за то, что она делает для пенсионеров. И этой линии наше государство будет придерживаться и впредь. Ведь не зря в проекте новой редакции Программы сказано: «КПСС будет и впредь проявлять постоянную заботу об улучшении материального положения ветеранов войны и труда».

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Шаги школьной реформы

СОЗДАЕТСЯ РУКАМИ ДУХНОВСКИХ УМЕЛЬЦЕВ

Техническое творчество... Тот, кто соприкоснулся с ним однажды, уже никогда не забудет чувство вдохновения, ощущение первооткрывателя, даже если он открыл что-то для одного лишь себя, нашел что-то, пусть даже давно известное человечеству. Техническое творчество — мощный стимул к повышению потенциальных возможностей труда в любой области производства и техники. «...Усилить политехническую, практическую направленность преподавания и воспитания...» — этого требует от педагогов реформа общеобразовательной и профессиональной школы. Немало делается в этом направлении в педагогических коллективах.

В ДУХНОВСКОЙ восьмилетней школе уже более восьми лет работает учителем физики и руководителем кружка технического творчества Геннадий Владимирович Ефимов. Первые годы своей работы Геннадий Владимирович и его воспитанники — члены кружка — занимались сборкой миниатюрных радиоприемников, мультивибраторов, реле на полупроводниках, изучением радиододела. В кружке было подготовлено к практической деятельности 5 радиолюбителей.

Работая в кружке, учитель и его воспитанники постоянно ориентировались на потребности школы, совхоза, следили за новинками в технической литературе. Так, постепенно деятельность кружка становилась более многогранной.

В 1978 году родилась идея создания вакуумной цедилки молока. Изготовили первую, пробную. Результаты испытаний получили отличные. Потом по заказу совхоза изготовили еще 8. На каждой ферме совхоза «Духновский» 3—4 года служили приборы ребятам. Экономический эффект был внушительным. Хозяйство получило тысячи рублей прибыли от первоначальной продукции. За внедрение цедилок в производство руководитель кружка был премирован.

Учащиеся кружка за годы работы под руководством Г. В. Ефимова изготовили различные приборы: это и автоматический телеграфный ключ, и пятипозиционный переключатель елочных гирлянд, электромеханический секундомер, экзаменатор «Темп».

В 1983 году в кружке изготовили электрическую прятку с двигателем от при-

вода швейной машины. Изделие ребят в работе видели многие, и все единодушно давали ему высокую оценку. Но прибор, по мнению авторов, оказался дорогостоящим. После долгих раздумий и исканий кружковцы изготовили прятку с автоматическим регулятором скорости и более дешевой, малощумящим двигателем от магнитофона (стоимостью всего 13 рублей). Прятка в таком виде на областном слете юных техников привлекла внимание специалистов.

В этом году электропрятка ребят из Духновской восьмилетней школы экспонировалась на ВДНХ, где была удостоена премии. В конце ноября премия ВДНХ в размере 50 рублей пришла на имя учащихся. 9-б класса средней школы № 3 Сергея Павлова, Олега Голубева, Олега Хохлова (бывшие ученики Духновской школы продолжают учебу в школе № 3). Двое учащихся, воспитанников Г. В. Ефимова, в 1985 году награждены значками ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец».

В конце декабря этого года состоится районный слет по техническому творчеству. И мы надеемся на этом слете увидеть новые, интересные работы духновских ребят.

Наше общество заинтересовано в том, чтобы каждый человек находил в своем деле радость, творческое удовлетворение, чувствовал свою причастность к делам страны. В свою очередь общество предоставляет самые благоприятные условия, возможности для творческого роста. На это страна выделяет огромные средства.

Г. ФЕДОТОВА, методист Дома пионеров.



В автоколонне № 1662 Андрея Васильевича Васильева хорошо знают все. Он — шорник, человек обладающий секретами мастерства не часто встречающийся в наше время профессии. Если мы видим в автобусе аккуратно зашитые спинки сидений, то это дело умелых рук Анд-

рея Васильевича, ветерана Великой Отечественной войны, скромного и неумолимого труженика. Бывший воин, ратный путь которого отмечен боевыми наградами, по-прежнему в строю.

НА СНИМКЕ: А. В. Васильев.
Фото Ю. Орлова.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

С разнообразной программой

НА ДНЯХ в Опочечном районном Доме культуры состоялось очередное занятие народной филармонии. Сердечно встретили зрители выступление всех участников концертной программы. В исполнении хора ветеранов войны и труда, которым руководит Вера Дмитриевна Яркина, прозвучали песни о мире, о Родине, о Ленине. Этот коллектив, созданный лишь год назад, уже заслужил уважение и пользуется популярностью у опочан. Особенно ярко прозвучала песня «Марш опочечских ветеранов», написанная местным композитором Юрием Столяровым специально для хора ветеранов.

По тому, как встретили народный танец-надриль «Веселуха» зрители, а в большинстве это были люди старшего возраста, можно сказать, что танец удался. Литерическое начало, сменяемое

быстротой движений, яркость танцевальных костюмов соединили все в живой, эмоциональный номер. Подготовила его Вера Духновская.

Зажигательный молдавский танец, который представляла на суд присутствующих руководитель студии балетно-танца Антонина Азарова, был встречен громкими аплодисментами. Солистов Вячеслава Панкова и Антонину Азарову долго не отпускали со сцены.

Программу занятия народной филармонии вела Светлана Алексеева. Аккомпанировал участникам художественной самодеятельности Аркадий Трофимов, лауреат первого Всесоюзного смотра народного творчества. В концерте принял участие духовой оркестр.

Г. ЛАРИОНОВА, методист районного Дома культуры.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА КОНФЕРЕНЦИЯ ОХОТНИКОВ РАЙОНА

Происшествия

ВТОРОЙ В КВАРТАЛЕ

К ВЕЧЕРУ 26 ноября охотовед района Александр Иванович Головнев, как говорится, уже едва таскал ноги. За прошедший день физические силы, казалось, были отданы без остатка. Хотелось поскорее добраться до дома, поужинать и лечь в постель.

Однако чем ближе становился желанный отдых, тем чаще возвращались в памяти картина земного леса, свежая легкая пороша и на ней четко отпечатанные следы матерого зверя. Эти следы Александр Иванович видел еще днем и теперь неоступно думал: куда же последует в свою очередную ночную вылазку серый разбойник?

Волчи повадки охотоведа, конечно, хорошо известны. Но где гарантия, что зверь пойдет именно в этом, а не в другом месте?..

Сомнения и усталость тянули после ужина «на боковую». А в воображении появлялись картины волчьего разбоя, разтерзанные лесные жертвы. Наверное, это в какой-то мере прибавило А. И. Головневу силы, заставило его взять ружье и поздно вечером отправиться на «Запорожье» к месту предполагаемого волчьего перехода.

Сколько потребовалось на месте ожидания зверя терпения и выдержки — нетрудно себе представить. У бывшего воина их и на сей раз хватило. Оправдались расчеты. Метким оказался и его выстрел.

Доставив трофей домой, охотовед лишь коротко промолвил: «Этот уже разбойничать не будет!».

В четвертом квартале текущего года это второй уничтоженный матерый хищник. В октябре таким же метким выстрелом волчицу убил старший егеря правления общества охотников и рыболовов Митрофан Петрович Щукин.

Е. НИКОЛАЕВ.

УРОК НЕ ВПРОК

ЗА НАРУШЕНИЕ правил охоты житель нашего города Евгений Федоров ранее обсуждался на заседании административной комиссии при исполкоме районного Совета народных депутатов. Был комиссией наказан. Этот факт мог бы послужить для него хорошим уроком.

Однако оказанное на Е. Ф. Федорова воздействие сохранилось в его памяти сравнительно недолго. В ноябре текущего года он снова вышел за рамки предусмотренных для охотника требований и правил. На этот раз, находясь в охотугодьях, он стрелял по неясно видимой цели. В результате жертвой стала косуля.

Конечно, безнаказанным не остался и этот случай нарушения правил охоты. Пенсионер Е. Ф. Федоров госохотинспекцией оштрафован на 50 рублей. Кроме того, за нанесенный государственным охотничьему фонду ущерб ему пришлось заплатить предъявленный иск на 150 рублей.

А. ГОЛОВНЕВ,
охотовед района.

В СУББОТУ, 30 ноября, в красном уголке леспромхоза состоялась конференция охотников нашего района. С отчетным докладом о работе районного совета общества охотников и рыболовов за прошедшие четыре года выступил исполняющий обязанности председателя правления районного общества М. П. Щукин.

В прениях по докладу приняли участие инженер по технике безопасности совхоза «Красный фронтвик» А. А. Быстров, охотовед А. И. Головнев, директор леспромхоза Д. А. Иванов, егерь В. И. Костин, пенсионер А. С. Степанов и другие делегаты охотники.

На конференции отмечалось, что за отчетный пери-

од советом с охотниками проведена определенная работа. Осуществлялась она и по секциям. Неоднократно состоялись стрелковые и рыболовные соревнования. Вне-сен заметный вклад в дело заготовки мяса.

Имеются в работе совета общества и существенные недостатки. Мало внимания уделялось вопросам социального соревнования между первичными охоторганизациями. Принижена в них борьба с браконьерством. Крайне недостаточно ведется работа по уничтожению волков. Оставляют желать много лучшего заготовка пушнины и работа по охотничьему собаководству.

Конференция приняла по-

на улучшение организационной работы районного совета общества охотников и рыболовов, на повышение продуктивности охотничьих хозяйств и успешное выполнение плановых заданий. Работа районного совета общества за отчетный период признана удовлетворительной.

Избран новый состав районного совета общества охотников и рыболовов, а также делегаты на XI областную конференцию охотников. На первом организационном заседании районного совета общества избрано правление, его председателем выбран М. П. Щукин.

В работе конференции принял участие председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

В исполкомах сельских Советов

ЗЕМЛЯ — ВАЖНЕЙШЕЕ ДОСТОЯНИЕ

Земельные ресурсы нашей страны велики, но не беспредельны. К тому же в связи с ростом населения количество пашни в расчете на каждого человека сокращается. Поэтому земельное законодательство в СССР не случайно с первых дней Советской власти имело целью сохранить землю как важнейшее, составляющее основу жизни народа достояние, приумножить ее плодородие. От правильного использования земельного фонда, в частности, в сельскохозяйственном

производстве, зависит успех развития всего народного хозяйства. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство ставят задачу обеспечить рациональное использование земель, усилить работу по улучшению сохранности сельскохозяйственных угодий. В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года этим вопросам уделено самое серьезное внимание.

В ДВЕНАДЦАТОЙ пятилетке, безусловно, многое предстоит сделать в этом направлении. В корне улучшить отношение к земле — некоторые сельские Советы нашего района стремятся и сейчас. В августе текущего года, например, на сессиях исполкомов Глубоковского и Болгатовского сельских Советов народных депутатов обсуждены вопросы о рациональном использовании земель в совхозах «Глубоковский» и «Организатор». С докладом на сессиях выступили главные агрономы хозяйств Александр Сергеевич Сергеев и Тамара Алексеевна Гулятьева.

На сессиях отмечалось, что проводимые в хозяйствах мероприятия по рациональному использованию земель являются недостаточными. Так, в совхозе «Глубоковский» в среднем на гектар пашни за год вносится всего лишь по 6 тонн органических удобрений. Большая часть органики остается в хозяйстве неиспользованной, так как вывозка навоза с животноводческого комплекса, который находится на большом расстоянии от сов-

хоза, требует заметных затрат и увеличивает себестоимость продукции.

Минеральных удобрений вносится на гектар пашни по 150—180 килограммов, основная часть которых приходится на азотные. Фосфорных удобрений в хозяйстве не хватает. Хранятся минеральные удобрения подчас на открытых площадках, слеживаются, теряют свою эффективность.

Плохо обстоит дело с освоением севооборотов. Освоен только один севооборот на площади 800 гектаров. Недостаточно внимания уделяется уборке камней.

В хозяйстве не уделяется должного внимания ремонту внутрихозяйственных дорог. Это приводит к тому, что дороги прокладываются прямо по полям, что нарушает их контурность и размеры. Улучшилась технология возделывания кормовых культур, но их продуктивность еще остается низкой.

Так же обстоит дело с использованием земель и в совхозе «Организатор». Заросли кустарником 273 гектара, что составляет 23 процента зе-

мель, 28 процентов земель заболочено. На гектар пашни в хозяйстве вносится по 3—4 тонны органических удобрений. Требуется известкование кислых почв. Медленными темпами ведется улучшение кормовых угодий.

На сессиях исполкомов Глубоковского и Болгатовского сельских Советов народных депутатов были приняты решения о проведении мероприятий, которые позволяют более рационально использовать землю.

Бережное отношение к земле следует рассматривать как важнейшее звено в комплексном подходе к вопросу охраны природы. Охрана этого бесценного природного ресурса имеет целью сохранять ее вечно, постоянно поддерживать и повышать плодородие. Земледельцы призваны всеми силами и средствами беречь почву, разумно получать от нее все, что она способна дать, не допуская ее истощения и разрушения.

Е. ПЕТРОВА,
ответственный секретарь
районной организации
общества охраны природы.

Перед охотниками района ставятся большие задачи. Ежегодно они должны выполнить задания по заготовке и продаже государству пушнины, отстрелять определенное количество диких копытных животных и внести свой вклад в осуществление Программы государственной программы страны, проделав работу, обеспечивающую воспроизводство и сохранность фауны.

Беспокоясь о фауне

МОЖНО привести немало примеров добросовестного, старательного отношения охотников-любителей к делу. В прошлом году, например, молодой охотник Иван Степанович Миронов, проживающий в нашем городе на улице Калинина и работающий на хлебокомбинате электриком, добыл и сдал пушнину государству на 600 рублей. Хороший вклад внес в выполнение задания проживающий в деревне Белоусово Петровского сельсовета Виктор Владимирович Краснов, сдавший пушнину на 546 рублей.

Большой похвалы заслуживает охотник из деревни Раково Болгатовского сельсовета Михаил Иванович Иванов, который продал пушнину государству на 321 рубль. Как в прошлом году, так и нынче он отловил большое количество кротов.

Вот уже почти два месяца ведут охотники согласно выданным лицензиям отстрел диких копытных животных. В этом деле достигнуты некоторые успехи. Однако появились и определенные трудности. Они заключаются в том, что зверя, особенно лосей, в охотугодьях стало меньше. Чтобы выполнить план по отстрелу копытных, охотникам придется приложить немало усилий. Все необходимое должно быть сделано и по начавшейся с 10 ноября заготовке пушнины. Вместе с тем следует позаботиться и о сохранности, воспроизводстве диких животных.

Одно из важнейших мест в этом деле должно занять уничтожение волков, наносящих охотничьему хозяйству большой ущерб. А пока что работу по истреблению этих серых разбойников удовлетворительной не назовешь. Особенно слабо ведется она Лобовской первичной охоторганизацией, председателем которой является главный агроном колхоза «Урожай» Александр Михайлович Петров. Дважды пытались лобовские охотники обложить волков своими силами и все безрезультатно. Они даже не посчитали нужным сообщить об обнаруженных хищниках в правление общества охотников.

Не с лучшей стороны показали себя охотники Лобовской первичной охоторганизации и 23 ноября. При охоте на копытных в этот день на стрелков вышли семь волков. И выстрелы были произведены, а результатов опять нет.

Недостаточна у нас в районе и борьба с браконьерством. Первичные охоторганизации только на бумаге берут обязательства о выделении бригады по борьбе с браконьерством.

Серьезного внимания заслуживают вопросы устройства и ремонта кормушек для диких животных. В этом квартале необходимо подготовиться к суровым зимним условиям, полностью выложить сено, ветки, солонцы, выполнить некоторые другие работы.

М. ЩУКИН,
председатель правления
районного общества
охотников и рыболовов.



Зима в деревне.

Фотоэтиюд Ю. Орлова.

